
 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЦЕРЕБРОВАСКУЛЯРНОЇ ПАТОЛОГІЇ  

 

Дисципліна «Актуальні питання цереброваскулярної патології» є складовою 

професійної підготовки майбутнього лікаря та надає можливість студентам 

старших курсів удосконалити знань та створення у студентів цілісного уявлення 

про сучасні погляди на етіопатогенетичні особливості, клінічні прояви, 

диференціально діагностичні ознаки найбільш поширених цереброваскулярних 

захворювань, сучасні напрямки і алгоритми їх діагностики та лікування. 

Метою вибіркової навчальної дисципліни є створення у студентів цілісного 

уявлення про сучасні погляди на етіопатогенетичні особливості, клінічні прояви, 

диференціально діагностичні ознаки найбільш поширених церебро-васкулярних 

захворювань, сучасні напрямки і алгоритми їх діагностики та лікування. 

Завдання дисципліни «Актуальні питання цереброваскулярної патології» є 

наступними: самостійно обстежувати хворих із церебро-васкулярною патологією 

зі складанням історії хвороби; визначати провідний неврологічний синдром у 

хворого; обґрунтовувати топічний діагноз у хворого, який обстежується; 

проводити диференціальну діагностику; обґрунтовувати виставлений клінічний 

діагноз; визначати етіологію хвороби, особливості патогенезу, перебіг 

захворювання та його ускладнення у обстежуваного хворого; обґрунтовувати 

лікування, яке призначене хворому; визначати прогноз перебігу захворювання у 

даного хворого. 

Пререквізити. «Актуальні питання цереброваскулярной патології» як 

навчальна дисципліна ґрунтується на вивченні студентами медичної біології, 

гістології, фізіології та патологічної фізіології, анатомії людини та патоморфології 

й інтегрується з цими дисциплінами, а також з пропедевтичними дисциплінами 

терапевтичного профілю, фармакологією, радіологією, з іншими клінічними 

дисциплінами (внутрішньою медициною, нейрохірургією, онкологією, 

психіатрією, медичною генетикою).  

Постреквізити. Основні положення навчальної дисципліни «Актуальні 

питання цереброваскулярної патології» мають застосовуватися при вивченні 

суміжних дисциплін, є базою для підготовки до ліцензійного іспиту, підготовки до 

навчання у закладах вищої освіти на програмах третього освітньо-наукового рівня 

вищої освіти.  

Зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ І. Основні провідникові тракти: спіно-таламокортикальний, 

пірамідний, нуклеарний, мозочковий. Анатомо-фізіологічні особливості 

кровопостачання головного та спинного мозку. Класифікація, етіологія та чинники 

ризику судинних захворювань головного мозку. Ішемічний інсульт (інфаркт 

мозку). Минущі порушення мозкового кровообігу. Шкала NIHSS. Лікування даних 

патологій. Внутрішньомозковий крововилив. Субарахноідальний крововилив. 

Лікування даних патологій. Спінальний інсульт: варіанти клінічної картини та 



лікування. Методи обстеження хворих з судинними захворюваннями головного та 

спинного мозку. Хронічні порушення мозкового кровообігу.  

РОЗДІЛ ІІ. Анатомо-фізіологічні особливості кровопостачання головного 

мозку. Класифікація, етіологія та чинники ризику судинних захворювань головного 

мозку. Минущі порушення мозкового кровообігу. Гостра гіпертензивна 

енцефалопатія.  Ішемічний інсульт (інфаркт мозку). Внутрішньомозковий 

крововилив. Субарахноідальний крововилив. Хронічні порушення мозкового 

кровообігу. Порушення венозного кровообігу. Методи обстеження хворих з 

судинними захворюваннями головного та спинного мозку. Лікування порушень 

мозкового кровообігу. Основні методи реабілітації хворих з цереброваскулярноми 

захворюваннями. Система профілактики цереброваскулярних захворювань. 

Кровопостачання спинного мозку. Фізіологія і патофізіологія спінального 

кровообігу. Топографія інфаркта по поперечнику та по довжині спинного мозку. 

Варіанти клінічної картини. Геморагічні ураження спінального кровообігу. 

Загальні принципи лікування і експертизи непрацездатності хворих із судинним 

ураженням церебрального та спінального кровообігу. Екстра- та інтрацеребральні 

ускладнення мозкових інсультів.  

РОЗДІЛ ІІІ.. Порушення венозного кровообігу. Шкали MMSE, MoCA, HADS. 

Лікування даних патологій. Основні методи реабілітації хворих з 

цереброваскулярноми захворюваннями. Шкала Ренкіна, Бартел. Система 

профілактики цереброваскулярних захворювань: первинна та вторинна. Хірургічні 

методи профілактики ПМК. COVID-19. Перебіг, лікування, реабілітація та 

наслідки цереброваскулярних захворювань при гострому COVID-19, тривалому 

симптоматичному (при збереженні симптомів від 5 до 12 тижнів), постковід-

синдромі (при збереженні симптомів більше, ніж 12 тижнів). Практичні навички : 

бальна оцінка за шкалами, розбір клінічних випадків, проведення неврологічного 

статусу.  

 


